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信州環境パートナーシップだより信州環境パートナーシップだより

信州エコポスターコンクール2023
中学生の部　最優秀作品
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　信州豊かな環境づくり県民会議では、多年にわたり環境保

全活動などに貢献されており、他の模範となる個人や団体を

表彰しています。

　今年度は 4団体（うち 1団体は 4学校との連名で表彰され

ました）が受賞され、去る5月 22日（水）に「くらしふと信州」

（長野市問御所）において、当県民会議の総会と併せて表彰式

を開催しました。

　表彰式後には、各団体から県民会議の会員に向けて、日頃

の環境活動等の取組について事例発表をしていただきました。

表彰者一覧については、次のページで紹介しています。

令和６年度 信州豊かな環境づくり県民会議表彰を行いました令和６年度 信州豊かな環境づくり県民会議表彰を行いました
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令和６年度　信州豊かな環境づくり県民会議表彰者一覧
（敬称略・順不同）

受賞者 具体的な取組内容 活動期間 活動地域

学校法人
松本歯科大学

■太陽光発電パネルの設置による約30％の消費電力の自前化
・�構内駐車場の屋根に2,960枚の太陽光パネルを取り付けたこ
とにより、年間177万1518KWhの電力を得られることで、
大学全体消費電力の約30％を補うことを可能にしている。
・�LED照明への切替や電気室の変圧器の更新などエネルギー使
用の合理化に着手するとともに、ハイテクセンター壁面への
ソーラーパネル設置や、構内への電気自動車充電スタンドの設
置など消費電力削減に努めている。
・�大学開校時から豊かな自然の中の大学を目指して、１千本の桜
など、多くの樹木や花を植栽して構内の環境美化に努めている。

約52年 松本地域

株式会社
長野ダイハツ
モータース

■�「SDG車検」企画によるブナの植樹整備をはじめとする自然
保護活動
・�SDGsの頭文字から、「S：信州の未来に　D：ダイハツを通じ
て　G：ギフトを送る　s：車検」と銘打ち、車検での売り上げ
の一部を環境活動支援に充てるという企画行っている。
・�保護活動として、鬼無里小・中学校の学生とブナの森を育てる
会の担当者と共に、「ブナ」の植樹整備と、樹名プレートの交
換作業を行っている。
・�令和 5年7月28日には、長野県、長野市、鬼無里ブナの森
を育てる会、当団体の4者で「生物多様性保全パートナーシッ
プ協定を締結した。

約1年
（協定期間
5年）

長野地域

小和田牧野
農業協同組合

◇
諏訪市立
上諏訪小学校

◇
諏訪市立
城南小学校

◇
諏訪市立
上諏訪中学校

◇
諏訪市立
諏訪中学校

■霧ヶ峰高原における自然保護活動・環境保全の普及、啓発活動
・�平成19年に霧ヶ峰再開発チームを結成し、美しい霧ヶ峰を今
後100年後の子孫に残すため、自然保護活動に取り組んでいる。
　�霧ヶ峰高原のニッコウキスゲ再生を目指して、外来植物の駆除
作業をはじめニッコウキスゲの植栽復元事業を行っている。ま
た、市内小中学校の児童・生徒へのニッコウキスゲの種まき指
導や、霧ヶ峰高原蛙原に植栽をするなど、環境保全の普及・啓
発活動を行っている。

約17年 諏訪地域

あってもいいな
夢工場

■諏訪湖の清掃活動・イベントを通じた水辺で遊ぶ空間の創出
・�諏訪湖の清掃活動を通して、地元の子供たちが遊べる諏訪湖を
目指して活動している。
・�子供たちが諏訪湖で遊べるように、渚の整備活動を通年実施し、
子供たちが水辺に入り魚を採ったり、水遊びをするための環境
を整えるとともに、親子で参加できる水辺イベント等を開催し
ている。
・�定期的に諏訪湖の歴史、諏訪湖周辺の神社仏閣などの文化を学
べる場を設け、諏訪湖の魅力や地域文化、資源などを子供たち
と共に学んでいる。

約8年 諏訪地域
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　長野県最大の湖であり、県の水環境のシンボルでもある諏訪湖は、

かつて全面を覆ったアオコが激減し水質は大きく改善しましたが、ヒ

シの大量繁茂や平成 28 年のワカサギ等の大量死、貧酸素水域の拡大な

ど、新たな課題が生じています。そこで、県は諏訪湖を中心に県内河川・

湖沼の水質と生態系を一体的に調査研究するとともに、情報発信や環

境学習を推進するために、岡谷市内に諏訪湖環境研究センターを開所

しました。

◦�課題の多い諏訪湖を中心に、県内河川・湖沼の水環境保全に向け、

　実態把握と課題解決のための研究機能に重点を置きます。

◦�県内河川・湖沼等の水環境保全に関する情報発信の拠点とします。

◦�地域に根ざし、住民の学びを幅広く支援します。

◦�研究や学びのネットワークを形成し、総合的に取組を

　推進するためのコーディネート機能を担います。

◦�センター開所に向けた既存県有施設（男女共同参画センター）の改修では、「断熱改修・空調設備更新・LED化」

などの省エネ改修工事により、ZEB Ready（50％以上の一次消費エネルギー削減に適合した建築物）を

達成しています。建物屋上には太陽光パネルが設置されています。

■一般公開　～センター棟１階エントランスホール～

◦�「諏訪湖入門」として諏訪湖の特徴や現況をわかりやすく学ぶことができます。

◦�開庁日の9時から16時まで、どなたでも見学いただけます。

■予約により公開　～ホール棟展示スペース～

◦�ビジョン映像視聴や専用タブレットによる 360度パノラマ視覚体験

などの「体験型学習」ができます。

◦�見学いただくには、事前に予約していただく必要があります。申し込

みの詳細は、下記の二次元コードからご覧ください。

【問合せ先】長野県 諏訪湖環境研究センター
TEL：0266-78-0151　FAX：0266-78-0154　E-mail：lskanken@pref.nagano.lg.jp

センター棟１階エントランスホール

ホール棟展示スペース

令和６年４月１日に長野県諏訪湖環境研究センターが開所しました令和６年４月１日に長野県諏訪湖環境研究センターが開所しました
～未来につなぐ 豊かな水環境を信州から世界へ～～未来につなぐ 豊かな水環境を信州から世界へ～

●諏訪湖環境研究センターの役割

●諏訪湖環境研究センターの展示について

● ZEB Ready を達成

見学申込
詳細はこちら→
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エコロジー掲示板

発行日／令和 6 年 8 月 8 日
発　行／信州豊かな環境づくり県民会議
事務局／長野県環境部 環境政策課
TEL ／ 026-235-7169（直通）
URL ／ https://www.pref.nagano.lg.jp/kankyo/kenminkaigi_tamaki.html

　環境保全に対する理解と関心を深め、環境保全への取組を推進することを目的として、環境保全に関する
ポスターを募集しています。
１　テーマ
　　「未来のために、私たちができること」
２　募集区分・内容

３　応募資格
　　長野県内に在住又は県内学校に在学する小学生・中学生
４　入賞・入選
　　長野朝日放送の番組や県公式ホームページなどで紹介するほか、賞状と賞品を贈呈します。
５　応募期間
　　令和 6 年 6 月 17 日（月）～令和 6 年 8 月 30 日（金）（当日消印有効）
６　主　催
　　長野県、信州豊かな環境づくり県民会議、abn 地球を守ろう！プロジェクト
　　※応募先や応募要項は、下記ＵＲＬからご覧ください。
　　https://www.pref.nagano.lg.jp/kankyo/happyou/240607press.html

【問合せ先】長野県 環境部 環境政策課
TEL：026-235-7169　FAX：026-235-7491　E-mail：kankyo@pref.nagano.lg.jp

信州エコポスターコンクール2024信州エコポスターコンクール2024
環境保全に関するポスターを募集しています環境保全に関するポスターを募集しています

募集区分 内　　容

小学生・低学年の部
○気候変動・脱炭素（ゼロカーボン）に関するもの
○省エネルギー、再生可能エネルギー、節電に関するもの
○水質汚濁、大気汚染等の公害の防止に関するもの
○生物多様性、動植物の保護等、自然環境保全に関するもの
○ごみの分別、減量化、再使用、再資源化等に関するもの
○プラスチック、空き缶等ごみの散乱防止に関するもの
○その他環境保全に関するもの

小学生・高学年の部

中学生の部

令和3年度
中学生の部　最優秀作品

令和4年度
小学生・低学年の部　最優秀作品

令和5年度
小学生・高学年の部　最優秀作品


